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taottaa työläiset takaisin työhön 
on hänen pakotettava yhtiö ot­
tamaan kaikki entiset työläiset

maksaa tuon alimmantiin nähden. Palkkatariffia sano- teettäjä 
taan nostetun noin 10—30 pro- palkan.
sentftiä siitä, mitä palkka oli en- Länsirannikon laivatelakoilla j 

työhön. Reed on myöskin se- ncn lakon alkamista, mutta useis- on komitea päättänyt tarvittavani 
littänyt, että hän katsoo tarpeel-sa tapauksisa tulee se olemaan kaikkiaan noin »75,000 miestä 
liseksi myöntää työläisille 12 _• alhaisempi kuin minkä työnteet- joka merkitsee, e t t ä  laiva-j

Houstonin rotumellak- 
kaan osallisten tut­

kiminen
. . .. . | San Antonio, Tex.. 4 p. mar-

!C ° n otetlava 9 'ohon v,e: rask. — Syytösjutussa 1 Jousto­
in 30,000 miestä nykisin  työssä njssa puhjenneeseen rotutappe- 
olevien lisäksi kansallisen lai-. luun osanisia neekerisotilaita 
varakennusohjelman komitea sa‘ jvastaan on hallituksen puolesta

prosentin palkankorotuksen, pa-Läjät myönsivät työläisille väli- 
kottakoon yhtiön sen myinkin j aikaisen sovinnon teossa. Puu- 
myöntämään niin lakkolaiset pa- laivojen rakentajille on määrätty 
laavat työhön ja lakko on ohi. alimmaksi palkaksi tilkitsijöille
Muilla ehdoilla lakkolaiset eivät S6.50, nikkareille $6.00, ja työläi- noo vaativan, että laivatelakoil-1 esitettv todisteita, että neekeri-
suostu palaamaan työhön, «ano-1 sille $3.25 päivältä. Teräslaivo- la työt asetetaan käyntiin kah-• S(,/i|a-,’t tekjvät Houstonin kan­
taan päätöslauselmassa. jen rakentajille mallientekijöille della taikka kolmella työvuorot 

S‘>.50. levysepille Sb.OO, koneen- la missä se on mahdollista. \  ic- 
LAIVANRAKENTATIEN käyttäjille, valureille, sepille, lä komitea tererttäa työläisten

LAKON PÄÄTTYMINEN PannuseP’lle. tilkitsijöille ja muil- mielii naaraavaa:
_____  le ammattilaisille $5.25, maalaa- ”L a i v a räkennustyöselkkaus-

jille ja levyjen kiinnittäjille $5.- lautakunta on sotilaallinen viras- 
00, lämmittäjille ja sulimonikka- to. Laivatelakoitten omistajat, 
reille $4.50, puraajille ja muille sodan kestäessä ovat ainoastaan 

ijille $4.20 ja tavallisille hallituksen asioitsijoita. Työn- 
työläisille S3.15—$3.25 päivältä, teettäjät ja työläiset ovat vel- 

mielessään, j 
a ovat toisen-1

, ,, , ...., .aiset kuinlernpaa palkkaa ei tvonteettajat , > .. ,
..le oikeutettuja maksamaan. va( ,.|iva, rakcnnelaan ja OKa ne 
«tutit, lakkoja et salilta km. l>..n l raken„t.laa„ viipymiuttä.

Palkkatariffi määrätään lastaet-

( Ja tk o a  eiia tin iise ltä  sivulta)

vat hallituksen ja laivatelakoit­
ten omistajien edustajain sopi-! ¡<¡¡.,,^.^¡¡1 
muksen mukaiset.

San Francisco, 5 p. marrask. » . ■ .............  votettuja ¡»itämään
Yhdysvaltain hallituksen aietta- Komitean määräämät palkat ;
,na komitea, joka o» tutkinut lal- ovat almpalkka-rajoja. Jona a- )ajsM kujn mu„,|oj , Hallitus! 
varakentajien lakkotilannetta on "
nyt julkaissut lopulliset säännöt
lakon sopimiseen ja palkkatarif-

SUURIN KANUUNA MITÄ KOSKAAN 
ON LAUKAISTU

Am erican Federation  of Laborin politiikkaa v as taan —politiik­
kaa, joka tu n n e taan : “ R akastakaa  ystäv iänne ja  v ihatkaa vi­
ho llisianne!”—on suom eksi ilm estynyt tunnetun sos. k irja lijan

ROBERT HUNTERIN
kirjottama kirja

T ässä k irja ssa  e s ite tään  sellainen tosiasioiden sarja , e ttä  sen 
edessä jä ä  Gom pers aivan neuvottom aksi.
K irjassa  oso tetaan , e ttä  A m erikan Y hdysvallat ovat jälellä  

■kaikista su u ris ta  siv isty sm aista :

Työläisten elämää ja terveyttä suojelevissa asetuksissa, 
Kansan parasta tarkottavassa lainlaadinnassa, 
Yleishyödyllisissä uudistuksissa,
Yleisten laitosten kunnallisessa omistusoikeudessa, ja 
Yleisen hyvinvoinnin luomisessa.
Tähän kalkkeen oso ttaa  k irja  olevan syyn Am erican Federation 
of Laborin teho ttom issa  po liitillisissa  m enettely tavoissa. Se 
osottaa, e ttä  liiton h a rjo ttau ia  politiikka on tu rm ellu t useita 
työväenliikkeen joh toasem issa  olevia henkilöitä, on ho rju ttanu t 
suurten  m assojen luo ttam usta  joukkoliikkeeseen ja  siten  saa t­
tanu t maammo unionlstieen liikkeen T eh tailijalllton  ja  heidän 
politillisteu kaupuste lljainsa  potkupalloksi.

TYÖVÄESTÖ POLITIIKASSA
on juuri se kirja , jo ta  me A m erikan suom alaiset piemme ka£ 
vanneet, sillä juu ri Am erican F ederation  of Laborin m enette ly  
tavo ista  on m eillä ollut ja tk u v asti erim ielisyyttä . Vaikka tä ­
m ä k irja  on sä \y ltä n sä  h illitysti k irjo te ttu , niin  s iltä  huolim atta 
se ruhjoo kuin dynam iitti kaikki taan tum uksellisten  unionistieu 
vastaväittee t.
O sastojen k irja llisuusasiam iesten  ja  ag ita tsion ikom iteain  p itäisi 
a n taa  eriko ista  huom iota täm än  arvokkaan  teoksen lev ittäm i­
selle.
K irjan  h in ta  on kovissa kansissa  50 sen ttiä  ja  pehm eissä kan­
sissa  35 sen ttiä . S ivuja siinä on 214.

TOVERIN KIRJAKAUPPA,
Box 99, Astoria, Ore.

ilmestyy tänä vaiherikkaana vuotena entistä parem m in 
ja pirteämmin toimitettuna. Sen varsinaisesta toimi­
tustyöstä huolehtii.tov. EEMELI PARRAS ja häntä avus­
tavat kaikki m aamm e tunnetuim m at suomalaiset kynän* 
kävttäjät. Mutta ei ainoastaan tekstipuoli ole tämän 
vuotisessa joulussa hyvin toim itettu; kuvitukseen on 
myöskin pantu erikoista huolta. Käytettävissä olleesta 
laajasta valikoim asta on otettu vaan parhainta, sellaista, 
joka silmää miellyttää ja  aiheeltaan on työväen juh la­
julkaisuun sopivaa. Mainitsemme tässä vaan kuvat: 
Venäjän vallankumouspäiniitä, suurista työväen mtelen- 
osotuskokouksista liuotsissa  ja , mikä tietystikin vielä 
m ieltäkiinnittäväm pää meille suomalaisille, kuvat Suo­
mesta  vallankum ouslaineiden siellä vieriessä. Koriste- 
piirroksia ovat piirtäneet Askeli, Suvanto  ja  Nelson.

Työmiehen Joulu maksaa tänäkin vuonna vaan 25 
senttiä ja  ilmestyy se siksi hyvissä ajoissa että se ehtii 
hyvin Suom eenkin  jouluksi. Suomeenkin lähetettynä 
m aksaa se vaan 25 senttiä.

Asiamiehiä halutaan kaikille suomalais-astiluksille. 
Käteistilauksista yli 10 kpl. saavat asiamiehet pidättää 
25‘,t palkkion. Jokainen asiamies, samoin kuin yksi tyl­
lienkin tilaaja voi tehdä tilauksensa allaolevalla tilaus- 
lipulla.

v a i k u 11 a m aa n syy sk ti un 
päivästä saakka San Eran- 

cisctissa. syyskuun 5 päivästä 
¡Columbian jokilaaksossa ja elo­
kuun 1 päivästä saakka 1‘ugcd 
Sound in lait ^telakoilla. Komi­
tean ¡»äatos määrätään otetta­
vaksi taäyitäntoön marraskuun 12 
¡»«äivään mennessä ja kahden vii­
kon ajalla sen jälestä on yhtiöit­
ten maksettava työläisille lisä­
maksun ajalta, jolloin ovat suo- 

' rittaneet työtä alemmalla pal­
kalla kuin komitean laatima palk- 
kataksa määrää. Palkkoja ei saa 
alentaa niille työläisille, joille 
nyt maksetaan enemmän kuin 
komitean määräämä alinpalkka, 
eikä niiltä vetää palkasta pois.

Columbia joki-laaksossa tulee 
voimassa olemaan 8-tunnin työ- 
¡xiivä ja yliaja,ta on maksettava 
kaksinkertainen palkka, samoin 
kuin työnteet» >ssa sunnuntaisin 
ja laillisina juhlapäivinä, jotka 
ovat Uudenvuodenpäivä, M ash- 
ingtonin syntymäpäivä, "hauto­
jen kukituspäivä-’, heinäkuun 4 
p.. Työnpäivä, Kiitospäivä, Jou­
lu ja yleiset vaalipäivät.

Portland, 5 p. marrask. — Me­
tallityöläisten im it »n johtomiesten 
taholta on selitetty, että laivara­
kentajat tuskin hyväksyvät hal­
lituksen asettaman komitean so- 
\ intoehtoja. Presidentti \\ ilsonil- 
lc tultanee ensiksi lähettämään 
vetoumus komitean päätöksestä 
ja työläiset aikonevat kokouk­
sissaan päättää siitä mihin toi­
menpiteisiin työläisten taholta 
pitemmälle ryhdytään.

Seattlessa laivarakentajat uhkai­
levat lakolla.

Seattle. 5 p. marrask. — Seatt­
len laivarakentajien uniot pitä­
vät tänään iltasella kokouksen, 
käsitelläkseen hallituksen komi­
tean lai\arakennuksille säätämää 

1 palkkatariffia. joka nyt on jul­
kaistu San F rancscossa. Työläi­
set vakuuttavat, että hallituksen 
tariffi on paljon alhaisempi kuin 
e-im. täkäläisellä Skinner & Ed- 

d y ’n laivarakenusyhtiön telakoil­
la väliaikaisen sopimuksen nojal­
la voimassa ollut ja että hallituk­
sen komitean päätöksen voimaan 
astumisesta oli seurauksena ylei­
sesti palkkojen laskeutuminen 
laivatelakoilla. vieläpä muillakin 
teollisuusaloilla. Dan P. McKil- 
lip. metallityöläisten ammatti­
järjestöjen keskustienvoston pre­
sidentti on selittänyt olevan to­
dennäköistä. että miehet tekevät 
lakon tähän saakka voimassa ol­
leen palkkatason puolustamisek- 

! s>-

Sinn Fein liike heikke- 
nee erimielisyyk­

sien takia

tavaksi 
9?

punkia vastaan harkitun hyök­
käyksen, jota johtivat muutamat 
neekeri-alaupseerit. Kersantti 

■ Bond esiintyessään todistajana 
ilmotti, että hänen ollessaan am­
pumatarpeinen vartijaston pääl­
likkönä ennen metelin alkamista 
oli hänen luokseen tullut ker­
santti Henry, joka oli osallisena 
myöhemmin Houstoniin tehdys­
sä hyökkäyksessä, ja varotti 
Bondia, ettei Bondin pitäisi es­
tää sotilaita ottamasta ampuma­
tarpeita.

Sitä ennen oli leirille levinnyt 
huhu. että Houstonin poliisi oli 
kurikoinut kuoliaaksi korpraali 
Charles W. Baltimoren ja oli 
päällystö määrännyt miehet py­
symään kasarmeilla, peläten 
suuttuneitten sotilaitten alkavan 
mellakoida, mutta kiihottuneet 
sotamiehet eivät totelleet mää­
räyksiä. Majuri Snow todista­
essaan selitti, että kaikki hänen 
vakuutuksensa miehille olivat te­
hottomia vaikka hän \ akuuttikin 
ettei korpraali Baltimorea oltu 
tapettu.

Baltimore oli vangittu kun hän

(T rue  tran sla tion  filed w ith the P ostm aster 
at \s to ria , O regon, Novem ber 5, 1917, as 
required hv tin: Act of C ongre.-i O ctober 
15th, 1917.)

TYÖMIEHEN JO I LEN TILAUSLIPPU

Toverin Kirjakauppa, Asloria, Ore.
L ähe ttäkää  a llek irjo ttaneelle  TYÖMIEHEN JOULUA 1917

sen valm istu ttua .............kpl., joiden m aksuksi m ukaan liitän  . .
dollaria .........sen ttiä .

Lontoo, 4 p. marrask. — Ir­
lantilaisten Sinn-Lein liike on 
kärsinyt kovasti viime päivinä 
puhjenneen erimielisyyden takia. 
Cseat huomattavat katoliset pa­
pit ovat alkaneet tuomita kaik­
kia aseellisia kapinayrityksiä.

Katodisen kirkon huomattavin 
äänenkannattaja on ryhtynyt an­
karasti tuomitsemaan Sinn-hei­
nien aseellisia kapinayrityksiä.

Hallitus ryhtyy välittä­
mään työväkeä maan- 
viljelysseuduille

heti

Nimi

Osote

HUOM.! Älkää viivyttäkö tilauksianne tarpeettom asti, sillä tilaukset 
täy tetään  siinä järjes ty k sessä  kuin ne konttoriim m e saapuvat.

oli häirinnyt poliiseja neekerinai- 
sen vangitsemisesta ja poliisit 
olivat lyöneet korpraalin tain­
noksiin vangitess*aan hänet, jos­
ta sitten oli levinnyt sotilasten 
kesken huhu, että neekerisotilas 
oli tapettu.

LIBERAALIEN APURI NIMI­
TETTY RAUHAN- 

TUOMARIKSI.

Victoria, B. 4 p. marrask. 
— Virallisissa tiedonannoissa on 
muitten nimitysten ohella mai­
nittu, että A. R. Johnston Soin- 
ailasta on nimitetty rauhantuo- 
mariksi.

i  KANSANKIRJEITÄ i• I
OOÖOOO OOÖOOOOO OOOOOOÖOÖO.

WASHINGTON

alkaa e lää  haistelem alla koom ia. Sa­
noin haistelem alla, koska kerran  ei 
koom iakaan  saisi silti syödä v a tsan ­
sa täydeltä , kuten ainakin  m eidän, 
k iusallisten  “finn ien” vatsa  vaatisi, 
vaan a inoastaan  Joskus m äärätty inä  
päivinä sen verran , e ttä  m elkein aina 
saa vatsa olla vallankum oustuuleila. 
Sellaista jao tte lupo iitiikkaa vastaan  
joka kohta voi k ieltää  ruuan käytön 
koko/iaan. Näinollen emm e ole v a r­
moja m inä kauniina aam una eli ilta ­
na nousee tuo vallankum ous ilrailiek- 
kiinsä, ja  silloin ei enää tule lain­
kaan lukuun m inkälaiset ovat sään ­
nöstely t jo tka  m ääritte levät m itä 
me m illoinkin saisim m e syödä ja  
m itä ei. J a  se kai heidän tarkotuk- 
sensa onkin, e ttä  em m e söisi juuri 
m itään, vaan parem pihan se heidän 
m ielestään en lähe ttää  ruau t m aasta 
pois korkeista  hinnoista  ja  m eiltä  
nykiä rah a t pois m uilla konsteilla ja 
päällepäätteeksi jä ttä ä  tyhjien vatso­
jen  kanssa horjum aan ne. jo tka nuo 
ruokatavara t ov»at tuo ttanee tk in . 
M ahdollisesti e ivät nuo tav ara t saavu 
sinnekään m inne ne tää ltä  lähetetään , 
siellä on niillä aina tarjo lla  vaara 
joutua ahvenien va ltakun taan  ian­
kaikkisiksi ajoiksi. K oskahan puh­
distuu ilma ruudin savusta  — ja  kal­
lot sahajauho ista?

Vesipoika.

HOQUIAM

Osastom m e kokoukselle, viime kuun 
31 p :nä , oli saapunut m.m. puoluevi- 
ras to lta  (’hieagosta, kirje, jossa pyy­
dettiin  osasto lta raha llis ta  avustusta 
niiden puoluetovereiden vapautusra- 
haston kartu ttam iseksi, jo ita  on syyt­
töm ästi vangittu kautta  m aan, ja  osa 
on jo tuom ittukin  vankilain kom eroi­
hin kitum aan vuosikausiksi, kuten sa ­
nom alehdistä joka päivä näemme. 
Y lläm ainitun asian hyväksi päätim ­
me pitää oikein roim atanssit Ahjolan 
haulilla vaikka siitä  ei vielä pääte tty  
minä iltana tuo huvi tu llaan  v ie ttä ­
m ään ja  myöskin päätim m e kysyä 
suom alaiselta soittokunnalta , josko se 
voisi tu lla  vapaasti so ittam aan. P i­
täisi hän sitä  m eidän vähän hom m ata 
jo tka  vielä olemme vapaalla jalalla, 
n iitten  hyväksi, jo tka kapitalism in ju l­
ma ja epärehellinen m ielivalta on sy­
sännyt vankilan tyrm ään, a inoastaan  
siksi, e ttä  he ovat olleet rehellisiä 
ja u skaltaneet sanoa sanottavansa 
työläisorjlen ku rjas ta  asem asta  m issä 
se tänäpaivänä on pahoitettu  olemaan 
aivan nurkum atta , — kuten Meksikon 
alkuasukkaat siioin kuin Espanja sin ­
ne hyökkäsi ja ase tti a lkuasukkaat 
oman pakko-m ääräysvaltansa a la i­
seksi.

Kummallinen paikka se sjtR>nkin 
on täm ä Hoquiam, kun ei tänne saa 
postiakaan enää säännöllisesti kuten 
sen pitäisi. Ei kai se m uussa postis­
sa niinkään tunnu kuin sanom aleh­
dissä, jotka pitäisi saada säännölli­
sesti luettavaksi. V arsinkin täm m öi­
senä taiste lu jen  aikakau tena  se tun­
tuu kovin ikävältä, kun saa lehtensä 
milloin sattuu. Niin on ainakin  To- 
veri-lehden suhteen kun esim erkiksi 
lauantain  num ero ei tule perille en ­
nenkuin vasta seuraavan viikon tiis ­
taina ja samoin se on käynyt m uina­
kin aikoina viikosta ja  se tapahtuu  u- 
sein. Olemme huom anneet, e ttä  
A berdeenissä on jo toisin, vaikka sa ­
m alla kertaa  pitäisi postin tulla tä n ­
ne kun Aberdeeniinkin. T ästä  siis 
voi a ja tella , e ttä  vika on ehkä täällä  
Hoquiamin postitoim istossa. Täm än 
johdosta viime osaston kokouksessa 
päätim m e, e ttä  ¡liuotamme täs tä  epä­
kohdasta Toverin liikkeelle, sillä se 
ehkä on vaikuttavam paa kun m uis­
tu tus annetaan  sie ltä  kuin e ttä  täältä- 
käsin koetettaisiin  sitä  korjata.

Joukkom m e kasvaa. U utena jäse­
nenä osastoom m e yhtyi toveri Ed­
ward H annula. E ihän siinä m uuta 
kuin tervetuloa toverina joukkoomme, 
joka ei koskaan liian suureksi kasva.

Leino-setä tulee t. k. 10 p., eli en ­
si lauan taina Ahjolan pirtille puhu­
m aan. M uistakaahan silloin joukolla 
saapua kuulem aan hän tä  sillä em m e­
hän usein olekaan tilaisuudessa saa ­
da kuulla häntä. Olisi e rittä in  haus­
kaa p itkästä  aikaa nähdä haali täpö­
täynnä väkeä, koska kerran on noin 
harvinainen tilaisuuskin. K oettakaa 

kulkunne

il
WYOMING

j Washington, 4 p. marrask. —
Hallitukeen työvälilystoimistc »

¡on kutsunut hallituksen, kuntain 
¡ja valtioiden työnvälittäjät ko-
j kotikseen St. Louisiin  poh tim aan  lian nyt ohjata jokainen
(keinoja maanviljelvstvöläisten ! raa*nittuna iltana  Ahjolan haalille.
siirtämiseksi niille alueille, jois-' tPu,,et :J1lkata keTn° v? ’lla(.lla. kaikki. . .  , . J te rv e tu lle ita . Ja  v ie lä  9 ja 10 p :n
sa vallitsee n y k y ä ä n  p u u te  iy i '_ iltoina hän puhuu Aberdeenissä. 
väestöstä. Puute Oli vakava var- Vatsa- vallankum ous. Taaskin ta r ­
uinkin etelässä, selitetään, siellä I jo taan  käytäntöön o tettavaksi yksi

. . l l l t c v . , , !  P-,.Itii-o-», tärkeim piä vapaan maan patriotis-a lh tsev an  m eksiK olaisten maa>- niiUp kuuluvia säännöstelyjä, jonka 
p o /i-1 m ukaan ei enää oikein passaisi syö- 

i dä leipää, vaau sen sijaan  pitäisi

v;
ta siirtymisen ja neekerien
¡öiseen siirtvmisen ♦ ' I 1 ’ 4 *1

¡ilm oitti e ttä  Mrs. Toivonen on viety 
Roosevelt-sairaalaan, jonne T. riensi 
heti vaim oaan tapaam aan. Sairaan 

! tilas ta  ja loukkaantum isen laadusta  
ei k irjo tta ja lla  ole varm oja tieto ja.

Toivoset ovat paikkakunnalla  hyvin 
tunnetu t, ollen m.m. osastom m e van­
him pia jäseniä.

H errut pelkäävät työläisten jä r je s ­
tym istä. K uvaavana esim erkkinä on 
siitä  seuraava tapaus.

R ottinkityöläisillä  on lakko Los An­
gelesissa. V aativat uniensa tunnus­
tam ista  ynnä m uita parannuksia. 
Tälläkin paikkakunnalla lakkolaisille 
m yötätuntoiset sam alla alalla työs- 

j ken te levät työ läiset ovat panneet k e ­
räyksiä  toim een Loosin lakon avus- 

I tau tiseksi, tie täen  e ttä  jos työläiset 
siellä vo ittavat ja saavat sille teolli­
suusalalle union, niin se on ed istys­
askel — ehkä lähitulevaisuudessa 
olisi helpompi saada unio tälle  paik­

k a k u n n a llek in . Tov. Karl Kokko oli 
yksi noita lakkolaisten  sym patisee- 
raa jia  ja keräsi työpaikassaan San 
Franciscon puolella nimiä, ketkä ha­
luavat lah jo ttaa  sanottu jen  lakkolais­
ten avustam iseksi. Täm än kun huo­

raasi isän tä  niin s iitä  seurasi kiivas 
sanasota  tov. Kokon ja isännän vä­
lillä. Sen pääty ttyä  tov. Kokko sai 
poistua työstään , sillä kuten isännän 
¡»anat kuuluivat, “en tahdo uniota. en ­
kä anna kenenkään työ läisistän i kerä­
tä nim iä sellaisiin  tarkoituksiin , ja  
jos näen yhdenkään s itä  tekevän, 
niin saa läh teä  heti. Tov. Kokko 
ollen uskollinen om an luokkansa 
nsialle, ei hyväksynyt tuo llaista  isän­
nöim istä . Sanoi luulevansa itsellään 
olevan oikeuden tehdä om alla a ja l­
laan m itä a ja tte li oikeaksi, ja  sen ei 
olevan m inkään rikoksen. M utta 
tuostakos herru  kim m astui ja sanoi 
e ttä  “saat läh teä h e ti!” Siis jä r je s ­
tyneet työ lä ise t täm änkin  herrun 
m ielestä ovat n iitä  “epäisänm aallisia" 
ja  vähem m än ha lu ttu ja , kun taas 
työnan taja in  järjes tö , johon varm aan 
tuokin herru  kuuluu, on hänen mie­
lestään  ihan paikallaan. Täm än pi­
täisi juuri opettaa  työläisiä  jä r je s ty ­
mään.

M uistakaa, e ttä  “ Rykm entin Soit­
ta ja ” näytellään  to istam iseen  Tove- 
rituvalla  sunnuntaina m arrask . 11 p. 
Oviraha a inoastaan  30c. — K. R.

M

iPortlandin ilmotuksia
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PARANTAKAA ITSENNE!1
FR O N TIER

Frontierin s. s.-osasto alkanut
m ia. Lokakuun 23 p. yhtyi 
in. Wyo., s. s.-osastoon kahdeksan | 
uu tta  jäsen tä , uin».: Ed. Oja. Saim a i 
Oja, M aria Johnson, John Johnson, j 
Victor M attson, Maria Matson. E d la ' 
Suikkola, Otto Suikkola. E n tisiä  jä ­
sen iä ovat: Mrs. Passi, John Passi, 
Mrs. Erickson, M atti E rickson ja 
(alaikäisenä) Eino Erickson.

Jäsen ten  vähyyden vuoksi ei ole 
p idetty  virallisia kokouksia sitten  
viime huhtikuun. M aksaneita jäse ­
niä on ollut vain neljä. Nyt on jä ­
senm äärä kaksito ista , joten F ro n tie r­
in osastolla on kaikki ne to im inta­
m ahdollisuudet kuin on toisillakin 
osastoilla.

W yomingin käm pillä ta rv itaan  vaan 
oppia se läksy, e ttä  köyhälistöluokan 
pelastus on luokkataistelussa  ja  se 
taiste lu  täytyy suorittaa  köyhälistö- 
luokan itse. F rontierin  suom alaiset 
ovat vain palkkatyöväenluokan jä se ­
n iä ja  sentähden velvoitetaan heitä  
taistelem aan. — Sosialisti.

! luonnon parannuksiin  kuul ivilla tavoilla. An 
. 1 nulla on p itkäaikainen kokem us kaikenlaisis 

t 0 , ‘ ! ta  sairauksista
Fron tier

OREGON >1 !

jo ita  olen onnistuvasti paran 
tan u t paasto lla, hieronnalla ja  monenlaisilla 
eri kylvyillä. t atkeim m issaktn sairauksissa, 
loissa hoito  on pitkäaikainen, voitte taa lla  ol- 
a siksi kunnes saavu ta tte  terveytenne. Alak 

! iV on paaston  aikana ainoastaan  $3.50 ja 
keen paaston $7.50 viikolta.

PETER KOKKO
42 Freeraont St. Puh.; Woodlawn 43

PORTLAND, OREGON i_____________________ _______________ IJ
OSCAR KOSKEN

P A LLO H U O N E ,
on saatavana

i tupakolta , juom ia ja  m akeisia ynnä i 
kaikenlaista  ajanviettoa.
4 4 /2 North 3rd St., — 249 B. Couch S t.'i 

Portland, Oregon.

JOEL N IE M I,
joka useita  vuosia on p itäny t

RUOKATALOA
286 N. 17th St., Portland. Oregon,

1 on la ittan u t uuden ja  tilavan talon 
i yleisön käy te ttäväksi

GLARNO HOTEL,
5 243 Holladay Ave., Portland,

Hotel Fremont
42 Fremont St.

PORTLAND, ORE. 
M RS. A. J . JO H N S O N , om istaja. 

Ensiluokan H otelli ja  R uokailupaikka. 
H inna t kohtuulliset.

Telefooni Woodlawn 43.

T:ri E. MAKI- 
WICKSTROM, M.D.
Europassa tu tk inno t su o ritta n u t 

H erm otaudit e rik o isa lan a .
Medical Bldg. Main 5193

POR TLA N D , ORE.

Tunnit 11—12:30 epp. 2—4 jpp. 
Lauantai-iltoina.

Sairaala 752 Montgomery Drive. 
Main 5574.

•tur-’-•̂4 •$••••• a

Ore.
Kannattakaa niitä liikkeitä, jot­

ka ilmoittavat Toverissa.

PO R TLA N D
Osastom m e kokouksessa t. k. 1 p. |  

ylity! täkäläiseen osastoon m uu ttoko r-1 ; 
tilin A storian osastosta V. M attila. | |  
— K reten osaston keräyslista  sivun- 5 
tettiin . — K eskusteltiin  jo ennen pää- ! |  
te ty s tä  asiasta , peruste taanko  ala- , 3
Columbian osastojen kesken agitat- 
sionialue, ja  päätettiin  12 äänellä  ei j 
yhtään vastaan  m ainittu  alue perus- 1 
taa. Pysyttiin myös ennen tehdys­
sä päätöksessä, e ttä  m enneenkesäi- 
set sekä tu lev ista  ala-Columbian o- 
sasto jen  kesä juh lis ta  saa tavat tulot 
käy tetään  alueen ag ita tsion ikassaan . ' 
Kuten tuo osastom m e äänim äärä o- • 
softaa, ei koko homma ole jäsenistöä 
erittä in  innostava, vaikka niissä ko­
kouksissa. jo issa asiaa  on käsitelty , 
on ollut useita kym m eniä jäseniä.

Keskipiirin näytelm äkirjallisuus- > 
yhdistykseltä  oli saapunut kirje , jos- , 
sa kehoite ttiin  osastoam m e yhtym ään 
m ainittuun yhdistykseen, ja  päätti o- i 
sastom m e yhtyä siihen.

N äyttelyseuram m e kaksoisjohta- ; 
jät sanoivat itsensä  irti to im estaan. 
Palkan pienuus kuului olevan syynä 
siihen, e ttä  antoivat ylön toim ensa j 
Taitelijaim m e ei kuulu kannattavan  
aa tteen  innostam ana eikä työväen- 
asian hyväksi uh rau tua  pienellä pal­
kalla. Toimi on avoinna paikallisille 
jäsenille ensi kokoukseen saakka. Ha- 
kekaapa to in la ne, joilla on taipu­
m usta — sillä ym m ärryksellä, e ttä  
se on sivutoim i, josta  m aksetaan  pie­
ni palkkio. Osaston ei kannata  m ak­
saa paljoa: meidän täy tyy  uh raan tua  
jonkunverran  oman asiam m e hyväksi. 
Jos emme kykene sitä tekem ään, niin 
pysymme aina orjuudessa.

K eskusteltiin  sen johdosta, kun 
Toverissa on k irjo tus, jo sta  käy sei- ; 
ville e ttä  entinen Lännen kaivosm ies- j 
liitto  on keho ttanu t jäsen iään  m ene­
mään työhön Butten kaivoksiin, vaik­
ka siellä on lakko. Osastom m e päät­
ti laatia  paheksum islausunnon lii­
tolle m oisesta m enettelystä.

, .---------------

!l
CALIFORNIA

II
SAN FRANCISCO

Sunnuntaina m arrask . 11 päivänä 
s. s.-osaston äskettä in  peruste ttu  om­
peluseura toimii ohjelma- ja tanssi- 
iltam an s. s. osaston haalilla, 20 Flint 
st. — Ohjelm a tulee olem aan lyhyt, 
m utta arvokas. Siten tan ssija t saa ­
vat tanssia  enem m än kuin sisään- 
pääsyrahan edestä, joka on vain 25c.

Nykyinen om peluseura on to im inut 
m uutam ia viikkoja, ja alku näy ttää  
m allikelpoiselta. Ei ole liikaa, jos 
seura  koettaa  koota varo ja  kaiken­
laisten  seu rassa  tarv ittav ien  ainei­
den ostam ista  varten , ja  ensi sun­
nuntain  iltam an tulot om peluseura 
käy ttää  siihen tarkotukseen . Jokai­
nen siis haalille.

Ne ty tö t ja na ise t jotka e ivät vie­
lä ole saaneet om peluseuran työtä 
teh täväkseen , inuistakaapas puhutella 
om peluseuran jo h ta ja tta p a . Ne ovat 
H ilja ljes ja M ary Immonen. — U. L.

W EST B ER K ELEY
Auto-onnettomuus tapahtui 27 p. 

Yksitoista hau ta ja issaa ttueeseen  kuu­
luvaa henkilöä loukkaantui, kun auto  
(kuuluva Freem an & Clark hau taus­
toim istoon, O aklandista) Jam es 
Borba’n ajam ana törm äsi katuvau- 
nuun San Pablon ja  Addisonin kul­
m assa. Yksi nainen (Mrs. F rances 
Caleo) ja  hänen 9 vuotias ty ttä ren sä  
loukkaantuivat palloin ja vietiin Roo­
sevelt-sairaalaan. Auto särkyi pa­
hanpäiväiseksi. N im istä päättäen  
loukkaantuneet ovat joko ita lia la isia  
tai portugalilaisia.

Loukkaantui. T overitar Mrs. A. 
Toivonen, asuva 1511A Fairview  st. 
South Berkeley, loukkaantui jollain 
tavalla pudoten katuvaunusta, kun oli 
m enossa tea tte riin  to rsta ina  1 p. 
m arrask . Toveri A. Toivonen kipi 

’ saapui työstä kotiin sanottuna iltana 
■ niin poliisi toi sen ikävän uutisen  ja

AINO A SU O M A LA IN EN  L IH A K A U P P A  PO RTLANDISSA

Transfer Market
T uoretta  ja suolattua liilaa, kalaa, sianrasvaa ja  m akkaroita

Puhelin East C403.
A. KALLUNKI, Omistaja.

PO RTLAND, ORE. 364 Union Ave.
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Todellisia syitä
MIKSI MATKALIPPUNNE TULISI OLLA

Union Pacific System:
AUTOMAATTISET MERKINANTO- 
LAITOKSET

suojelevat kauttaaltaan rataa matkalla Chicagoon.
1140 MAILIA 
KAKSOISRATAA,

jonka perustus on tehty mitä 
huolellisimmin.

“TOP NOTCH” JUNIA
Läpikulkevia makuu- ja ruokai- 
luvaunuja Chicagoon, Omahaaan,
Kausas City’yn ja Denveriin.

COLUMBIA-JOEN 
TIE ITÄÄN

kulkee yhdensuuntaisesti A m e r i k a n  suurenmoisimman 
maantien kanssa tuon kuuluisan laakson läpi maantien 
ja joen välisellä kaistaleella.

UNION PACIFIC SYSTEM
Yhdistää lännen ia idän teräskäytävällään.

G. W. ROBERTS, D. F. & P. A.
551 Commercial katu, Puhelin 85

Astoria, Oregon.

Tärkeä

! Huomautus!
HIIIM!lilHlIliliHHli

i

Tilan ahtauden takia olemme muuttaneet 15, 17, 19 
Maiden Lane rakennuksesta tilavampaan paikkaan, 9, 11, 
13 Maiden Lane, Huone 1408. Tämä rakennus on seuraava 
entisestä paikastamme.

Meidän tunnettu mallikelpoinen ja pikainen huomiom­
me liiketuttaviamme kohtaan tulee edelleen jatkumaan. 
Täysi ja rehellinen arvo meidän tavaroissamme on ja aini­
aan on ollut meidän tunnustuksemme. Älkää epäröikö kir­
joittaa eli lähettää tilaustanne meille.

N. GAMSE
(P eruste ttu  1888)

9, 11, 13 Maiden Lane
Room 1408 New York City«

Hintalucttelo kelloista, peristä, loketeista y. m. vapaasti kysyttäessä.


